
Демонстрационный  вариант итоговый контрольной работы 

по физике  за курс 8 класса 

 

Справочные материалы 

Показания 

сухого 

термометра, 

°С 

Разность показаний сухого и влажного термометров,°С 

 

 

0,5 
  

1 2 3 4 5 6 7 

Относительная влажность ,% 

0 90 81 64 50 36 26 16 7 

1 90 82 66 52 39 29 19 11 

3 90 83 69 56 44 34 21 17 

5 91 85 71 59 48 39 30 23 

7 92 86 73 62 52 43 35 28 

9 92 86 75 65 55 47 39 32 

11 94 88 77 67 58 50 43 36 

13 94 88 78 69 61 53 46 40 

15 94 89 80 71 63 55 49 43 

17 95 90 81 73 65 58 52 46 

20 95 91 82 75 67 61 55 49 

24 96 92 84 77 70 64 59 53 

30 96 93 86 79 73 68 63 58 

 

Удельная    теплота    сгорания     топлива   

Дрова 1 · 10
7
 Дж/кг 

Каменный уголь 2,7 · 10
7
 Дж/кг 

Торф 1,4 · 10
7
 Дж/кг 

Бензин 4,6 · 10
7
 Дж/кг 

 

Удельная теплоемкость  

Алюминий 920 Дж/(кг • °С)  

Сталь 500 Дж/(кг • °С) 

Цинк 400 Дж/(кг • °С) 

 Вода 4200 Дж/(кг • °С) 

 

Температура     кипения,      при давлении  760  мм. рт. ст.   

Удельная   теплота   парообразования   

Вода, молоко 100°С 2,3 ∙ 10
6 
Дж/кг

 

Эфир 35°С 0,4 ∙ 10
6
 Дж/кг 

 

Температура плавления Удельная   теплота   плавления 

Лед 0°С 330 ∙ 10
3 
Дж/кг

 

Железо 1535°С 270 ∙ 10
3
 Дж/кг 

Олово 232°С 58∙ 10
3
 Дж/кг 

 

 

 

 

 



1. Какое количество теплоты требуется для нагревания меди массой 100 г от 15 ºС до 85 ºС? 

     Ответ: _________Дж 

 

2. В кормозапарнике, используемом на животноводческих фермах, требуется, чтобы каждый час в 

топке выделялось   1,0·10
8
 Дж энергии. Какую массу дров надо сжигать для этого? 

      Ответ: _________кг 

 

3. На рисунке  изображен график нагревания и плавления кристаллического тела. 

Какой процесс на графике характеризует отрезок БВ?  
      Ответ: _________ 

 

4. Какая энергия выделится при кристаллизации свинца массой 8 кг? 
     Ответ: _________ 

 

5. Какая энергия требуется для превращения в пар спирта массой 5 кг при температуре 78ºС?  

удельная теплота парообразования аммиака   0,9·10
6
Дж/кг 

    Ответ: _________ кДж       

 
6. Влажный термометр психрометра показывает +15°С, а сухой  +22°С. Относительная влажность воздуха 

равна________________% 

 

7. В ядре атома бора 11 частиц. Из них 6 нейтронов. Сколько электронов имеет атом в нейтральном 

состоянии? Сколько протонов?   
     Ответ: _________      
 

8. Каково сопротивление провода из никеля, если его длина 30 см, а площадь поперечного сечения 1,5 мм
2
? 

Удельное сопротивление никеля 0,45 Ом•мм
2
/м 

    Ответ: _________  Ом       

            

9. Вольтметр сопротивлением 80 кОм рассчитан на напряжение 120 В .  Вычислите силу тока в  

обмотке вольтметра в момент, когда его стрелка отклонилась до конца шкалы. 
    Ответ: _________А       

 

10. Вычислите общее сопротивление проводников, соединенных параллельно R1 = 2 Ом; R2 = 6 Oм. 

     Ответ: _________Ом    

   

11. В квартире за 30 мин израсходовано 792 кДж энергии. Вычислите силу тока в подводящих проводах при 

напряжении 220 В. 

     Ответ: _________   А   
 

12. Проводка рассчитана на напряжение 220 В и силу тока 50 А. Какой наибольшей мощности потребители 

электроэнергии можно подключать к этой сети? 

      Ответ: _________   Вт   
 

13.  Паяльник имеет сопротивление 400 Ом и рассчитан на напряжение 220 В. Какое количество теплоты 

выделит паяльник за 10 мин? 

       Ответ: _________     кДж 

 

14. Какими  магнитными  полюсами  образовано  магнитное поле, изображенное на рисунке? 

15. При изменении силы тока в катушке изменяется ли магнитное поле и как? 
     Ответ: _________  

                                       

 

                                    Ответ: _________      



16. Прямолинейный проводник длиной 88 см расположен перпендикулярно линиям индукции магнитного 

поля. Чему равна магнитная индукция этого поля, если на проводник действует сила 1,6 Н при силе тока 

в нем 2 А? 
    Ответ: _________     Тл 

 

17. Каково фокусное расстояние линзы, если ее оптическая сила равна 0,4 дптр? 

      Ответ: _________ м. 

 

18. Какое количество теплоты получила алюминиевая кастрюля массой 200 г и находящаяся в ней вода массой 

500 г при нагревании от 20°С  до 100 °С? 

 

19. Вычислите напряжение на зажимах спиралей двух электрических печей сопротивлением 10 Ом и 20 Ом, 

соединенных параллельно, если сила тока в неразветвленной части цепи равна 33 А. Определите силу тока в 

спиралях каждой печи. 

 

20. Какое количество теплоты выделится при полном сгорании топлива, состоящего из смеси бензина массой 2 кг 

и керосина массой 3 кг? Удельная теплота сгорания бензина 46 МДж/кг, удельная теплота сгорания керосина 

46 МДж/кг. 

 

21.Сварочный аппарат присоединяют в сеть медными проводами длиной 100 м и площадью поперечного сечения 

50 мм
2
. Определите напряжение на проводах, если сила тока в них 125 А. 

 

22. Трамвай развивает скорость 20 м/с при силе тяги электродвигателя, равной 1,2 кН. Напряжение на контактной 

цепи 600 В, сила  тока в  двигателе 50 А. Каков КПД электродвигателя трамвая? 

 


